

台船公司基隆廠愛心捐血公益社會服務活動

林志程

本公司基隆廠為善盡企業社會責任，推動捐血活動，傳達「捐血一袋、救人一命」訊息，以發揮拋磚引玉、為社會盡棉薄之力、愛心行之多年。9月25日與國際獅子會300F區基隆市第一國際獅子會辦理「愛心捐血公益社會服務活動」，以幫助醫院病患用血不虞匱乏，凡捐血者國際獅子會均致贈營養品等。



為什麼我們要捐血?也許有人會有這樣的問題，也許有人認為捐血與我們無關，輸血這件事也離我們很遙遠。其實不然，對於孕育新生命這樣一件令人喜悅的事情也是存在著風險的。在醫療體系中的婦產科，近幾年統計高齡二胎、多胞胎等等高危險妊娠族群增加，大大提高了產後出血的發病率，情況嚴重者甚至會

危及生命。再有一種情況是產後貧血，若不及時治療會影響產婦後續的康復，所以對於婦產科來說，安全的血液供應是極為重要的。另外，由於我國人口老齡化現象日趨嚴重，貧血會加重老年人常見的冠心病症狀，如：心絞痛、心肌梗塞、心力衰竭等等，都需要輸血治療來改善病情，預期未來國內血液的使用量會繼續攀升。更有其他許許多多年齡層的病患需要輸血救命，當我們挽起袖子所捐出鮮血能夠挽救一名失血產婦、垂危老人或是一名剛出生的嬰兒，我們的血液可以給他們帶來希望，給他們帶來生存，這就是我們為什麼要捐血的原因。

捐血這一項行為除了是利人的義舉之外，對於捐血者自身更是有益處。根據醫療研究指出，反覆捐血可以幫助體內血液流動順暢，減少血管內膜的損害，並可降低動脈堵塞的機會，可以說常捐血的人比較不會有心血管方面的問題。捐血還可以促進新陳代謝，因為紅血球生命週期為 120 天，舊血和新血會在捐血時平均輸出，捐血結束後人體會在一個月內把血液製造補滿，所以每當捐完血體內新血所占比例就會提高，故說捐血是一件利人益己的行為。

目前因應不同疾病的需要，目前捐血單位所有收集到的全血還需要另外製作成 11 類相關成品，如紅血球濃厚液、白血球濃厚液、血小板濃厚液、新鮮冷凍血漿等等。一般來說，台北捐血中心平均每日需供應醫院或病患個人約 2000 袋全血，另外為配合政府推行之國產「血漿成分製劑」醫療政策，台北捐血中心開始進行原料血漿的收集作業，以因應國內自行製作「血漿成分製劑」的需求。為了後續血液品質的高標準要求，在血液的源頭對於捐血人的健康標準一向訂定得很嚴謹，所以，有許多捐血人在捐血時很可能就會被拒絕門外。雖然有些可惜，

但是為了保障輸血病患的用血安全，況且此時正處於流感與武漢肺炎的壟罩下，捐血活動必須在把關時更加注意小心。此次基隆廠愛心捐血活動共計捐出 7 萬 cc，計有 163 人數參與，分別捐出 250cc 人數 46 人，500cc 之人數有 117 人，共 280 袋血袋。

